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نتائج الاستطلاع 
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لايزال على قدر 
كبير من الجدية 
بين المتدينين 

والعلمانيين. صدع 
 للعيان 

ً
واضح جدا

في تعريف من هو 
اليهودي وفي بعض 
التقاليد الشخصية 

اليهودية

ى إيران التقارب  كيف تر
مع السعودية؟

خـــال زيــــارة لــلــجــمــهــوريــة الاســامــيــة 
، كان لنا  ي ايــران بداية العام الحالي

�ف
ن  ف لقاء مجموعة من المسؤول�ي �ش
ي وزارة الــــخــــارجــــيــــة، 

ن �ف الإيـــــــرانـــــــيـــــــني
، ولـــقـــاء خـــاص مع  ي

لـــمـــان الايـــــــرا�ن الـــرب
المتحدث بــاســم الــقــوات المسلحة 
ــاءات  ــ ــقـ ــ ــلـ ــ هـــــــا مــــــن الـ الإيــــــرانــــــيــــــة وغـــــــري

المهمة.
ــــد يـــنـــكـــر أن الـــمـــلـــف الاســـــــاسي  لا أحــ
ي  ي إيـــــران كــــان حــــول الــتــحــركــات الــــيت

�ف
قــادتــهــا ســـفـــارات خــارجــيــة وجــيــوش 
ي الـــــداخـــــل والـــــخـــــارج، 

ــيــــة �ف ونــ ــكــــرت الــ
ســيــاســيًــا واعـــامـــيًـــا ومـــالـــيًـــا. واجــهــت 
ـــيــــة،  ــالـ ــا حــــــــدث بــــتــــقــــنــــيــــة عــ ايــــــــــــران مـــــ
فـــــــــــرصـــــــــــدت وتـــــــــابـــــــــعـــــــــت وحـــــقـــــقـــــت 
، لــكــنــهــا  وضـــبـــطـــت بـــيـــتـــهـــا الـــــــداخـــــــ�ي
كـــــذلـــــك وجّــــــهــــــت رســــــائــــــل واضــــحــــة 
ن مــن هــنــا وهــنــاك  لــجــمــيــع الــمــتــورطــ�ي
بــــأنــــهــــا عــــــى اطـــــــــاع عــــــى مــــــا حــــدث 
ــا تــمــتــلــك الــحــجــة  ـــهــ بـــالـــتـــفـــصـــيـــل، وأنـ
هـــان والــدلــيــل عــى أيــــادٍ ســـوداء  والـــرب

ب الثورة. تحاول �ض
بــــــعــــــض الــــــكــــــلــــــمــــــات الـــــــــــصـــــــــــادرة عـــن 
ن لا يــمــكــن  ن الإيــــــرانــــــيــــــني الـــــمـــــســـــؤولـــــني
ي عــــــنــــــهــــــا، حــــــيــــــث يـــمـــكـــن 

الــــــــتــــــــغــــــــا�ض
التوقف عند عدة نقاط أهمها:

1- عـــى الـــعـــالـــم أن يــقــتــنــع أن إيــــران 
الــــــيــــــوم بـــــاتـــــت قــــــــوة دولــــــيــــــة ولــــديــــهــــا 
ي تسمح لها  المقومات الأساسية ال�ت
أن تحافظ عــى هــذه الــقــوة وتفرض 
ــا، كــــمــــا أنـــهـــا  ــ ــهــ ــ امــ ــــرت عـــــى الـــجـــمـــيـــع احــ
م جــمــيــع الــــدول وســيــادتــهــا، أمــا  تــحــرت
مـــن يـــريـــد أن يــنــصــب الــــعــــداء لإيــــران 

فعليه أن يتحمل تبعات ذلك.
ــــاركـــــت  ي شـ 2- جــــمــــيــــع الــــــــــــدول الــــــــــــيت
ــفـــــو�ض بــــاتــــت تـــ�ي  ــ ــــاولات الـ ــــحـ ي مـ

�ف
ــتــــــرت عــلــيــهــم  ــ ــدًا أن ايــــــــــران انــ ــ ــيــ ــ جــ
ــــداخـــــل، بـــالـــتـــالي عــلــيــهــم تــغــيــري  ي الـ

�ف
سياساتهم تجاهها، فهي منتصرة.

ــبــــت تـــجـــاه  3- إيــــــــران الـــمـــنـــتـــرة ذهــ
ة مــع  ــلـــيـــة خــــفــــض تـــصـــعـــيـــد كـــــبـــــري عـــمـ
ي 

الـــســـعـــوديـــة تــــحــــديــــدًا وبــــــدأ ذلـــــك �ف
ــيـــد الاعـــــــــــامي الـــــذي  ــتـــصـــعـ خــــفــــض الـ

م به الطرفان. ز ال�ت
4- إيران الحليفة للعديد من القوى 
ي لم تقبل  ي العالم العر�ب

الأساسية �ف
ي مـــلـــفـــات 

أن تــــتــــفــــاوض مـــــع أحـــــــد �ف
امًــــا لــحــلــفــائــهــا  الــمــنــطــقــة وذلـــــك احــــرت
ي 

بــالــرغــم مـــن انـــتـــصـــارات تــحــقــقــت �ف
مختلف الساحات.

التقارب مع السعودية
بـــــعـــــد اســـــتـــــعـــــراضـــــنـــــا لــــــــواقــــــــع ايــــــــــران 
ــــوم، لا بـــــد مـــــن ايــــــراد  ــيــ ــ الــــمــــنــــتــــرة الــ
بـــعـــض الـــتـــفـــاصـــيـــل عــــن رؤيـــــــة إيـــــران 
لــلــعــاقــة مـــع الـــســـعـــوديـــة، وهي عــى 

: الشكل التالي
1- تــعــتــرب إيــــران أن الــســعــوديــة دولـــة 
ي المنطقة 

اقليمية لديها دور مهم �ف
وأن التقارب معها أمر هام لمصلحة 

شعوب المنطقة.
ــتــــرب ايــــــــــران أن الــــمــــفــــاوضــــات  2- تــــعــ
ــمـــة،  ــهـ وريــــــــــة ومـ ــعــــوديــــة �ض مـــــع الــــســ
ي حـــصـــلـــت مــع  وأن الـــــلـــــقـــــاءات الــــــــــيت
ــة كـــــانـــــت تــــتــــقــــدم بـــشـــكـــل  ــ ــــوديـ ـــعـ ـــســ الــ
ي 

ــــرا�ن جــيــد مـــا يــشــري الى الاهــتــمــام الايـ
بالتقارب مع السعودية.

ــتـــرب ايــــــــران أنـــــه رغـــــم مــــا صـــدر  ــعـ 3- تـ
عـــن جـــهـــات ســـعـــوديـــة، فــــ�ي جــاهــزة 
ن  ومــنــفــتــحــة لـــلـــحـــوار مـــع الـــســـعـــوديـــني

ام المتبادل. تحت اطار الاح�ت
ي الـــخـــاصـــة، جــمــيــع الــتــريــحــات 

�ف
ن  ي صــــــــــــدرت عــــــــن الــــــمــــــســــــؤولــــــني الــــــــــــــيت
ي  ن خــــــال الـــــلـــــقـــــاءات الــــــيت الإيــــــرانــــــيــــــني
حــصــلــت كـــانـــت ايــجــابــيــة جـــــدًا تــجــاه 
السعودية، وهــذا الأمــر يش�ي بشكل 
واضح الى أن الجمهورية الاسلامية 
الايــرانــيــة كــانــت حــريــصــة بشكل كب�ي 
على علاقتها مع السعودية، ما يؤكد 
أن الخطوات الايجابية الأولى تجاه 
هــذا التقارب انطلقت، فــإيــران ترى 
أن الـــتـــقـــارب مــــع الـــســـعـــوديـــة حــاجــة 

مهمة على مختلف المستويات.

ي اسرائــيــل هو موضوع تلازمه 
التدين �ف

 اســــئــــلــــة واســــــتــــــفــــــســــــارات مــثــل 
ً
دائــــــــمــــــــا

 "
ً
 بــــل عـــنـــرا

ً
ــا ــنــ "الـــيـــهـــوديـــة لــيــســت ديــ

و"الاسرائيليون علمانيون" و"الحرب 
اع  زنز ي الــقــدس هي حـــرب ديــنــيــة" و"الـــــ

�ف
ن الاســــــــــــام والـــــيـــــهـــــود"  هــــــو حــــــــرب بــــــــــني
و"الــــمــــتــــطــــرفــــون الــــمــــتــــديــــنــــون الـــيـــهـــود 
مـــســـتـــاءون مــــن الــمــنــظــومــة الــســيــاســيــة 

ها.... الاسرائيلية" وغ�ي
التقرير هذا نابع من مركز الديمقراطية 
 
ً
الاسرائيلية الذي اجرى احصائية سعيا
للإجابة على نسبة اهمية ومكانة الدين 
ي المحتلة، 

ن سكان الارا�ض والتديّن بــ�ي
ي اغــــــســــــطــــــس/آب 2022، 

وذلــــــــــك �ف
ــــرث مــــن 1200 شـــخـــص من  ــ وشـــمـــل اكـ
. حـــيـــث ســعــت  الــمــجــتــمــع الاسرائـــــــيـــــــ�ي
مؤسسة IDI الصهيونية لن�ش وتحليل 
 
ً
الأجــوبــة عــى أســـاس "5" فــئــات. علما
أن مــن بــاب الاهمية أن تعلم ان نسبة 
ي 

احصائيات كل فئة من مجتمع الارا�ض
ها، لذلك  المحتلة غ�ي متساوية مع غ�ي
ن  ن والحريدي�ي فان أهمية آراء العلماني�ي
ي 

، لكون نسبتهم هي الاكــرب �ف هي الاكــرث
. ي

المجتمع الصهيو�ن

من هو اليهودي؟
 
ً
هذا السؤال، هو السؤال الذي أث�ي دائما

ي لإسرائيل والصهاينة.  ي المجال الدين�
�ف

ي مــعــرض الاجــابــة عــى ان اليهودي 
و�ف

هــــو الــــــذي جـــــاء مــــن أب يــــهــــودي فقط 
ــــارض 70 %  ولــيــس مـــن أم يـــهـــوديـــة، عـ
هذا الوصف واكدوا على ان الفرد يعت�ب 
ن  ــــة يـــهـــوديـــة. وتـــبـــني  ان كـــانـــت أمـ

ً
ــا يـــهـــوديـ

الاحصائيات على ان:
_ الحريديون:%98

_ الوطنيون المتدينون: %95
_ التقليديون المتدينون: %84

%73 : ن _ التقليديون غ�ي المتدين�ي
_ العلمانيون: %50

_ الوطنيون المتدينون: %69
%58 : ن _ التقليديون المتدين�ي

%28 : ن _ التقليديون غ�ي المتدين�ي
_ العلمانيون: %10

: الثقة بالمحكة الأسرية، على التوالي
_ الحريديون:%13

_ الوطنيون المتدينون: %69
%46 : ن _ التقليديون المتدين�ي

%42 : ن _ التقليديون غ�ي المتدين�ي
_ العلمانيون: %38

الثقة بالمجالس الدينية للبلديات، 
حــاخــامــات الــبــلــديــات ولــجــان الدفن 

: ي
الدي�ن

ي هذا الباب وجه السؤال حول مدى 
�ف

ــيـــة الاكــــــرث  ــنـ ــالـــمـــؤســـســـات الـــديـ ــثـــقـــة بـ الـ
خصوصية والاكـــرث اجتماعية )مقارنة 
بالحاخام الاعظم والمحاكم(. النتائج 
ن مــدى الثقة بالمجالس  الحاصلة تــبــ�ي

: الدينية للبلديات، على التوالي
_ الحريديون:%46

_ الوطنيون المتدينون: %63
%54 : ن _ التقليديون المتدين�ي

%24 : ن _ التقليديون غ�ي المتدين�ي
_ العلمانيون: %10

: الثقة بحاخامات البلديات، على توالي
_ الحريديون:%77

_ الوطنيون المتدينون: %71
_ التقليديون المتدينون: %65

%32 : ن _ التقليديون غ�ي المتدين�ي
_ العلمانيون: %15

: ، على التوالي ي الثقة بلجان الدفن الدين�
_ الحريديون:%77

_ الوطنيون المتدينون: %71
%63 : ن _ التقليديون المتدين�ي

%43 : ن _ التقليديون غ�ي المتدين�ي
_ العلمانيون: %25

ن ان هناك اك�ب قدر من الثقة  النتائج تب�ي
ن  ، لــدى العلماني�ي ي بلجان الدفن الــديــن
ي اسرائيل، 

ة �ف الذين يشكلون طائفة كب�ي
ــكـــان.  ــــن الـــسـ ــيــــس اكـــــــرث مـــــن 25% مـ ولــ
ن   بالاعتبار كــون نسبة العلماني�ي

ً
واخـــذا

 ، ي الــمــجــتــمــع الاسرائــــيــــ�ي
 �ف
ً
ة جـــــدا كـــبـــري

ــان قــلــة ثــقــتــهــا بــالــمــؤســســات الــديــنــيــة  فــ
، فضلًا عن ان 

ً
ة جدا تكتسب اهمية كب�ي

ن تنم عن وجود  اختلافها مع الحريدي�ي
ي اسرائيل.

ي �ف
ي – علما�ن صدع دين�

: ي
الدفن الدي�ن

: كــيــف تــحــبــذ أن  ــــالي ــتـ ــ ــــه الــــســــؤال الـ وجـ
تكون مراسم الدفن؟

 %12 : ي
ــــد�ن ــ : 65% دفــــن مـ ي ــــين ــ دفــــن ديـ
)بحرق الجثة( لا أعلم:%19

ي المؤ�ش ادناه، 
طريقة الدفن مذكورة �ف

ن هي الأخــــرى الــصــدع القائم  ي تــبــ�ي والــــيت
 . ن ن والمتدين�ي ن العلماني�ي ي الـــرؤى بـــني

�ف
ن على الدفن بالطريقة  فمثلًا الموافق�ي

الدينية هم:
_ الحريديون: %100

_ الوطنيون المتدينون: %98
%91 : ن _ التقليديون المتدين�ي

%81 : ن _ التقليديون غ�ي المتدين�ي
_ العلمانيون: %33

ن  اللافت هنا هو الاختلاف الواضح ب�ي
ن والآخرين. العلماني�ي

كيف يجب ان تكون طريقة الدفن؟
ة، بسبب المشكلة  ي الاعـــــوام الاخــــــري

�ف
الـــمـــتـــعـــلـــقـــة بـــــــــــــالارض وقـــــلـــــة الامــــكــــنــــة 
 تغلب نظرة 

ً
المخصصة للدفن وأيضا

 ، ن ن عــــى الـــمـــتـــديـــنـــني وفــــكــــر الـــعـــلـــمـــانـــيـــني
ويــــــــــج لــطــرق  ــيــــل عـــى الــــــرت تــعــمــل اسرائــ
ن الــعــائــ�ي  ن اخـــــرى، مــثــل الـــتـــدفـــني تـــدفـــني
)عـــى طـــوابـــق(، الــدفــن بكثافة عالية، 
ــتـــخـــراج  ــنـــة اسـ ــــم بـــعـــد سـ ــــدفـــــن اولًا ثـ الـ
الـــعـــظـــام وخـــزنـــهـــا، حـــــرق الـــجـــثـــث و... 
ي هــــــــــذا الــــــخــــــصــــــوص تــــــــم تـــوجـــيـــه 

و�ف
ن  ــقــــة الاسرائــــيــــلــــيــــني ســــــــؤال حـــــــول مــــوافــ
عــى طـــرق الــدفــن هـــذه لمعرفة رايــهــم 
 لــلــمــراســم 

ً
ــا ــقــ ــالـــدفـــن وفــ واعـــتـــقـــادهـــم بـ

 
ً
ــــة. وهـــــنـــــا أيـــــضـــــا كــــــــان واضـــــحـــــا ــيـ ــ ــنـ ــ ــــديـ الـ

ن  ي وجهات نظر الحريدي�ي
 الاختلاف �ف

. ن والعلماني�ي

النتائج:
نتائج الاســتــطــاع تــشــري الى ان الصدع 
ن  لايـــــزال عـــى قـــدر كــبــري مـــن الــجــديــة بـــني
. صـــدع واضــح  ن ن والــعــلــمــانــيــ�ي المتدين�ي
ي تعريف من هو اليهودي 

 للعيان �ف
ً
جدا

ي بعض التقاليد الشخصية اليهودية. 
و�ف

ي  ك الدين� لكن ربما يعت�ب العامل المش�ت
ن اليهود هو وجوب الولادة من  الاك�ب ب�ي

. أم يهودية ليكون الوليد يهودياً

ــبـــار الـــمـــرء  ــتـ يـــعـــتـــقـــدون أنـــــه لا يــمــكــن اعـ
 ان لـــم تــكــن أمـــة يــهــوديــة. وهـــذا 

ً
يــهــوديــا

ن ان الاعتقاد بلزوم انتقال العنصر  يب�ي
ي 

 �ف
ً
 جادا

ً
اليهودي من الأم لايزال معتقدا

العام 2023.

هل نسمي الشخص الــذي دينه غ�ي 
اليهودية، بأنه يهودي؟

 ان المقصود بكلمة 
ً
 سمعتم مــرارا

ً
حتما

"يهود" هو العنصر، والصهاينة يسمون 
بــالــيــهــودي ذلـــك الــشــخــص الــــذي دينه 
لــيــس الــيــهــوديــة لــكــن أمــــة يـــهـــوديـــة. هنا 
ســـــؤال يـــطـــرح نــفــســه، وهــــو هـــل يمكن 
تسمية شخص باليهودي الذي انتخب 
 غـــري الارثــودوكــســيــة؟ النتائج تدل 

ً
ديــنــا

يـــة لا تــقــبــل بــهــذا )%44  عـــى ان الاكـــرث
مــــقــــابــــل 40%(. ولــــكــــن الـــعـــلـــمـــانـــيـــون 
ن  ــــن الــــحــــريــــديــــني ــــذا اكـــــــــرث مــ ــهـ ــ يـــقـــبـــلـــون بـ
، ويولون الاهمية للعنصر.  ن والمتدين�ي
ن   للنتائج فان نسبة غ�ي الموافق�ي

ً
ووفقا

: على التسمية باليهودي هي
_ الحريديون: %95

_ والوطنيون المتدينون: %85
_ والتقليديون المتدينون: %62

%43 : ن _ والتقليديون غ�ي المتدين�ي
_ والعلمانيون: %18

الثقة بالمؤسسات الدينية 
ــــل انــهــم  ــنــــاك ســـــــــؤال: هـ ي الــــبــــدايــــة هــ

�ف
يــولــون الــثــقــة بــالــمــؤســســات الــديــنــيــة ام 
ن  ن ان الناخب�ي ات التالية تب�ي لا؟ المؤ�ش
ات  . والــــمــــؤ�ش

ً
ون جــــــدا ون وكــــثــــري ــثــــري كــ

ن  ن على التوالي تب�ي من اليسار الى اليم�ي
الثقة بـ:

%45 : ي _ لجان الدفن الدين�
_ حاخامات البلديات: %38

_ الحاخام الاعظم: %34
_ المحاكم الدينية: %32

_ مجالس البلديات الدينية: %28
_ وزارة الخدمات الدينية: %24

النتائج تش�ي الى أن نسبة الثقة بالمراكز 
تــحــت مــظــلــة الــبــلــديــات والامــــاكــــن هي 
ــــرب مــنــهــا مـــن الـــبـــنى والــــــــــــوزارات. لكن  أكــ

ي هــذا عــدم اعتقاد  ي المجموع، ويــعــن
�ف

ــثـــل هــــــذه الـــمـــراكـــز  ــــود مـ ــــوجـ يــــــة بـ الاكــــــرث
الدينية الموفرة للخدمات الاجتماعية.

الثقة بالمحاكم الدينية
ي المحتلة، علاوة على وجود 

ي الأرا�ض
�ف

مــحــاكــم ديــنــيــة خــاصــة ومــحــكــمــة أسريـــة 
خــــاصــــة قـــائـــمـــة عـــــى اســــــــاس الاحــــكــــام 
 مــحــاكــم ديــنــيــة 

ً
الـــيـــهـــوديـــة، تـــوجـــد أيـــضـــا

وأسريـــــــة لـــاقـــلـــيـــات الـــعـــربـــيـــة الــمــســلــمــة 
ي هذا الباب 

والمسيحية والدروزية. و�ف
وجه السؤال حول الثقة بهذه المحاكم 

 
ً
 او عربيا

ً
على اســاس كــون المرء يهوديا

 )الـــمـــحـــاكـــم الـــخـــاصـــة بـــهـــم(: 
ً
اسرائـــيـــلـــيـــا

ثقة الــيــهــود بالمحكمة الــديــنــيــة: %32 
وبـــالـــمـــحـــكـــمـــة الأسريـــــــــــة: 28% فـــقـــط. 
، على  ن بــالــنــســبــة لـــلـــعـــرب الاسرائــــيــــلــــيــــني
: 64% و49%. والــنــتــائــج الى  الــــتــــوالي
ن اليهود بالمحاكم الدينية  ان الثقة بـــني
والاسريــــــــــــــة هي أقــــــــل مــــــن ثــــقــــة الــــعــــرب 
ن غــــري الـــيـــهـــوديـــة، بتطبيق  ــيـــني ــلـ ــيـ الاسرائـ

عية. الاحكام ال�ش

الـــثـــقـــة بـــالـــحـــاخـــام الاعــــظــــم ووزارة 
الخدمات الدينية:

_ الحريديون %47
_ الوطنيون المتدينون: %69

_ التقليديون المتدينون: %65
%37 : ن _ التقليديون غ�ي المتدين�ي

_ العلمانيون: %11
كــمــا ان نــســبــة الــثــقــة بـــــــوزارة الــخــدمــات 

: الدينية هي
_الحريديون: %23

_ الوطنيون المتدينون: %49
_ التقليديون المتدينون: %49

%29 : ن _ التقليديون غ�ي المتدين�ي
_ العلمانيون: %8

الــنــتــائــج أعــــاه تحمل نتيجة عــى قــدر 
كـــبـــري مــــن الاهــــمــــيــــة، وهي مــــقــــدار ثقة 
مــخــتــلــف الـــفـــئـــات بـــالـــحـــاخـــام والــــــــوزارة 
ن  ن الـــعـــلـــمـــانـــيـــني ــــة، خـــــاصـــــة بــــــــــني ــيـ ــ ــنـ ــ ــــديـ الـ
والآخــريــن. هــذا بــدوره يش�ي الى الصدع 
ن  ن والــمــتــديــنــ�ي ن الــعــلــمــانــيــ�ي الـــجـــدي بـــــني
ي اسرائــــيــــل. والامــــــر الــمــهــم الآخـــــر هو 

�ف
 عـــــدم رضـــــا الـــحـــريـــديـــون مــــن الـــحـــاخـــام

 الاعظم.

الثقة بالمحاكم الدينية والأسرية
ــــؤ�ش اعــــــــــــــاه، ان الـــثـــقـــة  ــمــ ــ ــلــ ــ  لــ

ً
خـــــــافـــــــا

يــعــة الدينية  بالمحاكم المعتمدة الــرش
، هي  ن ن الــحــريــديــ�ي اليهودية، خاصة بـــني
بــنــســبــة لافـــتـــة لــلــنــظــر. مـــا يــــدل عـــى ان 
ن يــســعــون لــمــراجــعــة محاكم  الــمــتــديــنــ�ي
يــعــتــهــم.  ــــاس احـــكـــام �ش قــائــمــة عـــى اســ
هـــذا مـــع ان هـــذه الــثــقــة بــشــأن الاحــكــام 
والــمــحــاكــم الأسريــــة لـــدى كــافــة وجــهــات 
النظر قد تقلصت بشكل جــدي وح�ت 
ي الكيان 

ان المجتمع المتدين نفسه �ف
فــهــو لا يــنــظــر بــايــجــابــيــة تـــجـــاه الــقــضــايــا 
 الأسريــــة مثل الاحــكــام العرفية الحالية 

ي العالم.
�ف

، على  الــثــقــة بالمحكمة الــديــنــيــة هي
: التوالي

_ الحريديون: %67
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ً
وفقا
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